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Giełda gier wideo
Już jutro, w sobotę, na Zielonej Drodze odbędzie się giełda gier 
wideo. Będzie tam można zarówno zakupić jak i sprzedać gry na 
praktycznie każdą z platform. Stoiska będą miały około dwa tysią-
ce gier, więc będzie z czego wybierać. Odbędzie się ona w godzi-
nach od 13:00 do 16:00. Płatność tylko gotówką. 

A na drogach takie kwiatki

Jazda po dwunastu 
piwach i rowerem po S3
Karygodne rzeczy działy się w ostatnich dniach na okolicznych drogach. Jeden 
kierowca, po wypiciu dwunastu piw, postanowił wsiąść za kierownice nieswoje-
go samochodu. Zaś po drodze S3 podróżowała kobieta… rowerem. 

Dwanaście piw, kradzież i jazda 
w płot

W jednej w miejscowości po-
wiatu goleniowskiego doszło do 
niecodziennej sytuacji. 24-letni 
mężczyzna postanowił udać się 
na przejażdżkę… problem w tym, 
że nieswoim samochodem i po 
wypiciu dwunastu(!) piw. Zgło-
szenie napłynęło od mieszkańca 
tej miejscowości zaniepokojo-
nego tym, że spod jego posesji 
ktoś odjechał jego samochodem. 
Kluczyki znajdowały się w sta-
cyjne, lecz nikt nie miał zgody na 
jego użycie. Chwilę po tym zgło-
szeniu napłynęło kolejne. Tym 
razem od osób, które zauważyły, 
że cztery kilometry od miejsca 
kradzieży auto wjechało ono w 
ogrodzenie jednej z posesji. Za-
nim funkcjonariusze dojechali 
na miejsce niebezpieczną jazdę 
24-latka przerwali mieszkańcy. 
Uniemożliwili mu dalsze kiero-
wanie pojazdem. Po przybyciu 
na miejsce Policji mężczyzna nie 
próbował uciekać ani zaprzeczać. 
Wyjawił swoje dane, przyznał że 
do kierowania samochodem oraz 
powiedział o wypiciu piw. Powie-
dział również, że nie ma upraw-
nień do kierowania pojazdem. 

Badanie alkomatem wykazało u 
niego 0.98 mg/l alkoholu w wydy-
chanym powietrzu co odpowiada 
około 2,6 promila alkoholu.

Popełnił dwa przestępstwa – 
zabór pojazdu mechanicznego 
w celu krótkotrwałego użycia, 
prowadzenie pojazdu mecha-
nicznego znajdując się w stanie 
nietrzeźwości. Popełnił również 
wykroczenie określone w art. 
94§1 kw – prowadzenie pojaz-
du bez wymaganych do tego 
uprawnień.

Rowerem po S3
Przed kilkoma tygodniami 

opisywaliśmy sytuację kiedy to 
rowerzystka jechała rowerem po 
drodze ekspresowej S3. Może wy-
dawać się to mało prawdopodob-
ne, ale sytuacja ta się powtórzyła.

Kilka dni temu goleniowscy 
policjanci otrzymali zgłoszenie o 
kobiecie jadącej rowerem po pa-
sie awaryjnym drogi ekspresowej 
S3 w kierunku Wolina. Widok ten 

był niecodzienny, zaś sytuacja 
piekielnie niebezpieczna. Poli-
cjanci ruszyli więc na miejsce i 
istotnie zastali tam rowerzystkę 
jadącą tym pasem. Kobieta nie za-
trzymywała się pomimo wezwań. 
Ale oczywiście nie można było 
jej pozwolić na kontynuację tego 
rajdu. Jeden z funkcjonariusz wy-
siał i w bezpieczeństwa miejscu 
zatrzymał ją. Za kierownicą jed-
nośladu znajdowała się 36-letnia 
kobieta, która była nietrzeźwa. 
Badanie alkomatem wykazało 
0.72 mg/l alkoholu w wydycha-
nym powietrzu, co odpowiada 
około 1.5 promila alkoholu. W 
trakcie tej interwencji kobieta 
nie widziała nic niewłaściwego w 
swoim zachowaniu. Pytała wręcz 
policjantów „To gdzie mam je-
chać!?”. Cóż, na pewno nie drogą 
ekspresowej. Ani nie po spożyciu 
alkoholu. 

Rowerzystka została ukarana 
dwoma mandatami karnymi na 
łączną kwotę 2750 złotych. Poli-
cjanci zadbali również o jej bez-
pieczeństwo i przetransportowa-
li ją w miejsce, z którego mogła 
wrócić do domu w bezpieczny 
sposób – ale już nie na rowerze.

DD

Kolejne inwestycje już wkrótce

Nowe oświetlenie pasa oddane
Nowe oświetlenie nawigacyjne pasa na goleniowskim lotnisku poprawi jego bezpieczeństwo. A do tego jest ono bardziej oszczędne. 
Kolejne inwestycje są już planowane.

Lotnisko Szczecin-Goleniów 
ma nowe oświetlenie pasa starto-
wego. Jest ono bardziej oszczęd-
ne, ale co ważniejsze - poprawia 
bezpieczeństwo podróżnych. 
Pozwoli to na obsługę ruchu lot-
niczego w trudniejszych warun-
kach pogodowych. Potwierdza 
to stosowny certy�kat, wydany 
przez prezesa Urzędu Lotnictwa 
Cywilnego. Trwają jednak ko-
lejne prace, które w najbliższym 
czasie pozwolą wprowadzenie 
kolejnych udogodnień.

- Bezpieczeństwo w każdej dzie-
dzinie jest naszym priorytetem, 
dlatego cieszymy się, że Port Lot-
niczy Szczecin-Goleniów, którego 

Województwo Zachodniopomor-
skie jest udziałowcem, stawia na 
jego poprawę. Od lat wspieramy 
inwestycje na tym obiekcie i bę-
dziemy to robić nadal – mówi 
Marszałek Olgierd Geblewicz.

- Zakończył się pierwszy etap 
inwestycji związanej z „Wykona-

niem systemu świetlnych pomocy 
nawigacyjnych CAT II na lotnisku 
Szczecin – Goleniów, wraz z in-
frastrukturą towarzyszącą”, który 
jest współ�nansowany ze środków 
instrumentu �nansowego „Łącząc 
Europę” na lata 2021 – 2027 (CEF 
2). Otrzymaliśmy certy�kat, który 

zatwierdził drogę startową lotni-
ska o szerokości 45 metrów oraz 
nowy system świetlnych pomocy 
nawigacyjnych do użytku opera-
cyjnego – dodaje Prezes Zarzą-
du Portu Lotniczego Szczecin 
Goleniów Maciej Dziadosz.

Pas startowy otrzymał nowe 
malowanie i został uzupełniony 
o kolejne światła: podejścia pro-
gowe, końcowe i krawędziowe, 
które �nalnie umożliwiać będą 
starty i lądowania w trudnych 
warunkach pogodowych. Całość 
systemu w technologii LED po-
zwala na 80% oszczędności ener-
gii elektrycznej.

Jednak to nie koniec. W dal-

szym ciągu trwają prace moder-
nizacyjne i przygotowujące za-
chodniopomorski port lotniczy 
do działania w ILS cat. II. Kolej-
ny etap certy�kacji przewidziany 
jest na wrzesień tego roku.

Obecny system ILS CAT I po-
zwala lądować przy podstawie 
chmur na wysokości 200 stóp i 
widoczności poziomej 550 me-
trów. ILS CAT II pozwalać będzie 
na lądowanie przy chmurach na 
wysokości 100 stóp i widoczno-
ści poziomej nie mniejszej niż 
300 metrów oraz startów przy 
widoczności 200 metrów.

Red.
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REKLAMA

Tak się otwiera festiwale

Hanza trwa!
Po dwóch dekadach do Goleniowa powrócił Festiwal Hanzeatycki. Jego czwarta edycja rozpoczęła się w środową noc. I to jak się rozpo-
częła! Ulice miasta zamieniły się w jeden wielki spektakl. Światła podkreśliły uroki miasta, aktorzy ujawnili jego codzienność. Było napraw-
dę pięknie. 

Gdy w redakcji usłyszeliśmy 
o powrocie Festiwalu Hanze-
atyckiego do Goleniowa byliśmy 
zaciekawieni. Wciąż w pamięci 
mieliśmy pierwszą jego edycję 
i zabawę z podziałem miasta, 
granicą na moście na ulicy Bar-
nima I. Było to coś nietypowego 
i godnego zapamiętania. Pozo-
stałe edycje były już nieco mniej 
pamiętne, lecz wciąż dobre. Więc 
jak prezentuje się obecnie trwają-
ca czwarta edycja?

Zapowiedzi jego otwarcia i 
spektaklu „Niewidzialne miasto” 
były dość enigmatyczne. Czyta-
liśmy oczywiście ich opisy o wi-
dowisku światła i teatru. Jednak 
czym innym czytać o tym, bez 
właściwego wyobrażenia, a czym 
innym zobaczyć na własne oczy, z 
bliska, będąc „w środku akcji”.

Zaczęło się na placu Mieszka 
I, czyli pod kościołem pw św. 
Katarzyny. I początek był dość… 
niepozorny. Oczywiście było wie-
le ludzi, również na placu, który 
robił za scenę. Udział artystów był 
więc duży. Burmistrz o�cjalnie 
otworzył Festiwal i musieliśmy 

nieco poczekać na zmierzch. I w 
końcu się zaczęło, rozbłysły świa-
tła, a artyści ruszyli na miasto. 
Czym więc było „Niewidzialne 
miasto”? Najkrócej można to chy-

ba opisać jako teatralno-świetlny 
spektakl plenerowy. Ale oczywi-
ście to tylko słowa i nie oddają 
jego prawdziwej natury. Pójdźmy 
więc jeszcze raz drogą, którą prze-
byliśmy w środową noc. 

Z placu Mieszka I weszliśmy 
do kościoła. Jednak nie był to już 
dobrze nam znany kościół pw św. 
Katarzyny. Jego wnętrze było roz-
świetlone. Niebieski blask pod-
kreślał piękno architektury. Świa-
tło, lekki dym i cienie ujawniały 
to, co jest na co dzień ukryte. Wi-
dok był naprawdę spektakularny. 

Po wyjściu z kościoła minęliśmy 
pierwszą napotkaną wielką twarz 
projektowaną na ścianie budyn-
ku. Jej właścicielka uśmiechała 
się do tłumu, zaś u jej podstawy 

tańczyła anielica na szczudłach. 
Schodząc na ulice Nadrzeczną 
minęliśmy kłócącą się parę w ze-
psutym samochodzie. Nie była to 
jednak scena prawdziwego życia, 

a jej aktorskie odtworzenie. Przy 
murach ponownie było rzucane 
światło na ściany. Tajemnicze 
wzory i szkarłat ujawniał cienie 
tancerzy. Przeszliśmy na ulicę 
Nadrzeczną, mijając kolejnych 
artystów. Świetlni tancerze pre-
zentowali swoje talenty po dru-
giej stronie Iny, aktorzy wisząc 
na balustradzie wygłaszali kwe-
stie. Przechodząc dalej i mijając 
kolejne scenki (oraz kilka razy 
gubiąc w tłumie towarzyszącego 
nam zaprzyjaźnionego fotografa) 
dotarliśmy pod podświetlony na 
czerwono budynek Szkoły Pod-
stawowej nr 1. Tam natra�liśmy 
na kolejny pokaz anielskiego tań-
ca. Artyści ze świetlistymi skrzy-
dłami tańczyli między sobą w 

rytmie błogiej muzyki. Przejście 
parkiem przy szkole ujawniło ko-
lejne scenki i artystów. Niektórzy 
odgrywali scenki, inni również 
tańczyli – tym razem na zawie-
szonych na drzewie metalowych 
pętlach. Koordynacja ruchowa 
godna pochwały! Dalej była 
droga prowadząca pod Bramę 
Wolińską. A wraz z nią, oczywi-
ście – kolejni artyści. Niektórzy 
odgrywali scenki witania nowego 
roku. Zupełnie jak rokrocznie w 
domach każdego miasta, również 
„Niewidzianego”. Inni tańczyli, 

wirując i skacząc do granej mu-
zyki. Dotarliśmy do baszty, pod 
która grał orkiestra, sam zaś za-
bytek tonął w świetle. 

Czy widzieliśmy wszystkie 
atrakcje tej nocy? Ciężko po-
wiedzieć, scenek i aranżacji było 
naprawdę wiele. To co opisali-
śmy najbardziej zapadło nam w 
pamięć. I możemy powiedzieć 
jedno – było to godne otwarcie 
festiwalu nieobecnego w mieście 
od dwudziestu lat!

Zdjęcia wykorzystane w arty-
kule zostały wykonane przez na-
szego zaprzyjaźnionego fotografa 
Tomasza Mieczkowskiego. 

DD
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A może by się tak zawstydzić... 

1.  Jedno z najbardziej konstruk-
tywnych i twórczych uczuć, 
czyli poczucie wstydu jakoś 
nie ma wzięcia współcześnie, 
zwłaszcza w tych otumanio-
nych, zakompleksionych spo-
łecznościach, które zamiast 
oczyścić się w ogniu wstydu 
poprzez poznanie i akcepta-
cję prawdy, wolą iść w zaparte 
i paplać się w błotku fałszu, 
czyli tzw. pozytywnego myśle-
nia, którego podstawą jest nie 
tylko odrzucenie cierpienia 
jako takiego, ale i zasadnicza 
pomyłka zakładająca, że nie 
mogę się mylić albo źle czynić 
oraz odrzucenie konieczności 
wyciągania wniosków wynika-
jących z poznania prawdy, która 
niekoniecznie jest zawsze przy-
jemna, a którą wstyd pomaga 
odkryć. Wstyd jest zatem ozna-
ką funkcjonowania prawego i 
wrażliwego sumienia, które to 
sumienie pozytywne myślenie 
zupełnie ignoruje.

2.  Jak czytamy w „Przekroju” 
�lozo�a tzw. pozytywnego 
myślenia jest dziś wszędzie 
– szczególnie w mediach spo-
łecznościowych gdzie ludzie 
otaczają się z przyjemnością 
motywującymi hasłami. O tym 
jednak, że to inne, tradycyjne 
myślenie (na którym zresztą 
zbudowano naszą cywilizację) 
ma rozmaite zalety przekonuje 
w swoim tekście Enis Yuceko-
ralp- londyński dziennikarz i 
pisarz absolwent Cambridge, 
publikujący w różnych mediach 
na całym świecie. Oto niektóre 
z tych zalet wymienione przez 
Yucekoralpa.

3. Odrobina bólu, (którego nie 
uznaje pozytywne myślenie - 
dop. red), a którym dzielimy się 
z innymi czy podzielane przez 
kilka osób niezadowolenie, 
mogą zrodzić wyjątkowe po-
czucie solidarności i pogłębić 
wiedzę na temat świata. Jest 
wiedza, którą zdobyć można 
tylko przez cierpienie. Takie 
nielukrowane myślenie ma też 
dobry wpływ na psychikę, choć 
łatwo o tym zapomnieć pod na-
porem cukierkowych banałów 
o radości z życia - pisze Enis.

4. W takim, wszak realistycznym, 
podejściu według autora 

omawianego tekstu, drzemie 
czasem wielka siła. Mogą one 
dać początek krytycznemu 
myśleniu oraz cennej umiejęt-
ności mierzenia się z własnymi 
uczuciami. Akt negacji ma 
też wymiar twórczy: oznacza 
dekonstrukcję, niekoniecznie 
destrukcję. W istocie mówimy 
tu o procesie „przepracowywa-
nia pewnych rzeczy”, o ciężkiej 
pracy. Jeśli np. próbujemy ucie-
kać od cierpienia wywołanego 
przez traumatyczne zdarzenie, 
tak naprawdę tylko odsuwamy 
w czasie nieuchronną kon-
frontację z tzw. negatywnymi 
emocjami.

5.  Z badania brytyjskiej Fundacji 
Zdrowia Psychicznego (Mental 
Health Foundation) przepro-
wadzonego na grupie dwóch ty-
sięcy dorosłych osób wynika, że 
ankietowani średnio 14 razy w 
tygodniu powtarzają: „U mnie 
wszystko w porządku”, z czego 
tylko 19% mówi to szczerze. 
Tymczasem gniew czy smutek 
są częścią życia. Zaprzeczanie 
im i wypieranie ich ma istotne 
konsekwencje, nie tylko dla 
jednostek. 

6. Współczesność próbuje nam 
narzucić optymizm i pozytyw-
ne myślenie - pisze nasz autor. 
Objawem tego jest choćby tzw. 
prezentyzm – konieczność 
przychodzenia do pracy mimo 
choroby, bo przecież najbar-
dziej liczy się wydajność – ale 
również mdłe banały wciskane 
nam przez stabloidyzowane 
media oraz subtelny determi-
nizm przycisku „Lubię to!”. 
Uśmiechnięte słoneczko grzeje 
tak intensywnie, że możemy się 
poparzyć. Ci, którzy doświad-
czają negatywnych emocji, 
stają się odmieńcami w kra-
inie sztucznej radości. Wymóg 
niezmąconego optymizmu 
sprawia, że wiele osób próbu-
je ukryć wstyd i resentyment 
towarzyszące nieprzyjemnym 
myślom czy uczuciom. Ludzie 
mają jednak zdolność odczu-
wania całego wachlarza emocji 
i czasami nie mamy wyboru: 
musimy pogodzić się z ciemną 
stroną życia. Tyle nasz autor. 
Wielu innych myśli podobnie...

7. Profesor Avlijaš z University 
of Belgrade i Institut d’études 
politiques de Paris podkreśla: 
współczesna mentalność za-
stawia na nas pułapkę. Skłania 
do myślenia, że jeśli brakuje 
nam pozytywnego nastawie-
nia, jeśli nie jesteśmy szczęśliwi 
i nieustannie aktywni, trzeba 
potępić nas za »negatywność«. 
Dlaczego jednak osoba, która 

troszczy się o własną duszę, 
która nie lekceważy swojego 
smutku, cierpienia czy gniewu 
(mających przeważnie przyczy-
ny strukturalne, a nie osobiste) 
miałaby być nazywana »nega-
tywną«? To przecież najbardziej 
pozytywna rzecz, jaką człowiek 
może dla siebie zrobić. To tro-
ska o siebie, o własną kondycję 
ludzką i kondycję ludzi dooko-
ła” - kończy profesor.

8.  Największymi propagatorami 
tej cywilizacyjnej zarazy „po-
zytywnego myślenia” są nie 
tylko rożnego rodzaju medialni 
idole, ale także politycy. To tym 
zależy najbardziej, aby każdy z 
nas myślał „jest świetnie, a bę-
dzie jeszcze lepiej” a wszystko 
dlatego, że my rządzimy. Miesz-
kam w gminie gdzie ten rodzaj 
narracji płynie z miejscowego 
ratusza do obrzydzenia 24h (na 
okrągło, bo z wykorzystaniem 
internetu). Oczywiście 90 pro-
cent tego sztucznego optymi-
zmu i zachwytu samym sobą 
jest pozbawione zupełnie pod-
staw rzeczowych - to po prostu 
propagandowa �kcja.

9.  I takie zabijanie prawdy jest 
podstawowym zagrożeniem 
tzw. pozytywnego myślenia, 
posiadanie zaś wstydu, czyli 
wrażliwość emocjonalna na 
prawdę pozwala rozpoznawać 
fałsz zarówno w tym, co nam 
serwują medialnie (także w za-
kresie propagowanych ideolo-
gii czy „�lozo�i życia”), jak i we 
własnym postępowaniu. I nie 
chodzi tylko o relacje jednost-
kowe, ale i o te zbiorowe. Tutaj 
pewien przykład „na czasie”. 

10. Niedawno obchodziliśmy bar-
dzo ważną dla naszej narodowej 
historii rocznicę czyli 1000-le-
cie pierwszej koronacji (Bole-
sław Chrobry). I co? Ano urzą-
dzono nam koncert z tej okazji, 
na którym wystąpili artyści - ce-
lebryci w rodzaju Doda, Smo-
lasty, Kayah, Organek, Król, 
Bovska, Vix.N, Grzegorz Hyży, 
Margaret, Zalia, Oskar Cyms...  
Finowie dla uczczenia 100-tnej 
rocznicy swojej niepodległo-
ści wybudowali w Helsinkach 
wielką nowoczesną bibliotekę 
(notabene Finowie czytają kilka 
razy więcej książek rocznie „per 
capita” od nas - książek nie tek-
stów na FB). Nawet komuniści 
w PRL wybudowali w latach 60-
tych XX wieku, 1000 szkół na 
1000 lecie naszej państwowości. 
Jest wstyd? Jest! Kto go odczuwa 
ma jeszcze szanse... kto nie ..no 
cóż. - róbta co zechceta!

Marek Słomski

Bolechowskie tablice
W Bolechowie zainstalowane zostały dwa radarowe wyświetlacze 
prędkości. Zostało to wcześniej uzgodnione z okolicznymi miesz-
kańcami. Ich zakup oraz montaż został s�nansowany z budżetu 
sołectwa we wsparciu Gminy Goleniów. Powodem zaś jest stan 
bezpieczeństwa na tamtejszej drodze. Nie posiada ona chodników 
co stwarza zagrożenie dla pieszych i rowerzystów. Burmistrz mó-
wił również o planach wybudowaniu tam chodnika lecz jest to na 
razie pieśń przyszłości.

Witajcie wakacje!

Zakończenie 
roku szkolnego
Uczniowie szkół z powiatu goleniowskiego zakoń-
czyli rok szkolny 2024/2025. W szkołach odbyły się 
uroczyste apele, ich podopieczni otrzymali świadec-
twa, na najlepszych zaś czekały nagrody. 

Zakończenie roku szkolnego 
odbyło się w czwartek oraz pią-
tek, zależnie od szkoły oraz klasy. 
W piątek, 27 czerwca, miało ono 
miejsce w Zespole Szkół nr 1 w 
Goleniowie. Odbył się tam oczy-
wiście apel, po którym uczniowie 
otrzymali świadectwa w swoich 
klasach. Apel uświetniła również 
część artystyczna. Odbyło się tam 

również wręczenie nagród i wyróż-
nień dla uczniów ze szczególnymi 
osiągnięciami w nauce oraz sporcie. 

W apelu uczestniczyli, prócz 
oczywiście samych uczniów i 
nauczycieli, również przedstawi-
ciele lokalnych władz. 

Wszystkim uczniom życzymy 
wspaniałych wakacji!

DD
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Jakie skutki?

Protest w Kliniskach
W niedzielę, 22 czerwca, w Kliniskach Wielkich odbył się zapowiadany protest przeciwko tamtejszej drogowej sytuacji. Zainteresowanie 
było naprawdę duże, jednak czy przyniesie to oczekiwany skutek?

Problem niebezpiecznego 
ruchu drogowego w Kliniskach 
Wielkich występuje już od dłuż-
szego czasu. W trakcie wzmożo-
nego ruchu na drodze ekspresowej 
S3 (na przykład w trakcie okresu 
wyjazdowego czy też wypadków 
na tej drodze) wieku kierowców 
usiłuje ominąć problematyczny 
odcinek przejeżdżając właśnie 
przez Kliniska. Co niektórzy 
kierowcy dużych samochodów 
ciężarowych próbują również w 
ten sposób ominąć bramki na 
drodze ekspresowej. To stwarza 
oczywiście wielkie zagrożenie 
dla mieszkańców miejscowości. 
Wielkie samochody przejeżdża-
jące tuż obok pieszych w miej-
scach gdzie nie ma chodnika jest 
proszeniem się o tragedię. A i 
również miejscowi kierowcy są 
w ten sposób zagrożeni. Do tego 
dochodzi także szybsze niszcze-
nie nawierzchni jezdni. 

W związku z tym od pewnego 
czasu mieszkańcy coraz aktyw-
niej protestują w tej sprawie. W 
ostatnich dniach zaś ów sprze-
ciw przybrał formę protestu. W 
niedzielę, 22 czerwca, odbył się 
tam protest. Mieszkańcy zebrali 
się na parkingu przy sklepie Dino 
i wyrazili swój sprzeciw takiemu 
stanowi rzeczy. Prócz protesto-
wania przeciwko rozjeżdżaniu 
drogi, chodników, hałasowi 
i niebezpiecznym sytuacjom 
spowodowanym przez pojazdy 

ciężarowe omijające bramki na 
drodze ekspresowej S3 domagali 
się również stworzenia chodni-
ków oraz oświetlenia na ulicy 
Szczecińskiej. Do postulatów 
zaliczało się także wyznaczenie 
objazdu przez Kliniska Wielkie, 
Pucice, Czarną Łąkę i Załom 
podczas wypadków i zwiększo-
nego ruchu na drodze ekspreso-
wej S3.

Protest przyciągnął niemałą 
uwagę. Zjawiło się na nim wiele 
osób. Byli tam również lokalni 
radni oraz Burmistrz Gminy 
Goleniów, który rozmawiał z 
protestującymi. 

Kilka dni później odbyło się 

spotkane z udziałem jego, sołtysa 
Klinisk Wielkich Anny Treliń-
skiej oraz I Zastępcy Komen-
danta Powiatowego Policji w 
Goleniowie mł. insp. Magdaleny 
Miszczak. Celem tego spotkania 
było wypracowanie długofalo-
wych rozwiązań problemu. Po-
licja zaproponowała powołanie 
trzyosobowego stowarzyszenia, 
którego celem byłoby pozy-
skanie środków zewnętrznych 
na inwestycje takie jak system 
zarządzania ruchem (czyli np. 
tablice informowaliśmy o natę-
żeniu ruchu), instalacja sygna-
lizacji świetlnej czy też tablice 
wyświetlające aktualną prędkość 

pojazdów lub progi zwalniające. 
Jest to w pewnym sensie zrzu-
canie całej odpowiedzialności i 
pracy na członków tego poten-
cjalnego stowarzyszenia, który-
mi najprawdopodobniej byliby 
mieszkańcy. Musieli oni by nie 
tylko uzyskać ogromne środku 
zewnętrzne, ale i czuwać nad 
skomplikowaną procedurą. Jest 
więc to rozwiązanie dalekie od 
ideału. Nieco większym optymi-
zmem napawa jednak deklaracja 
ze strony Policji o kierowaniu 
funkcjonariuszu na miejsce w 
przypadku zwiększonego ruchu. 
Jest to rozwiązanie doraźne, bar-
dziej radzące sobie ze skutkami 

niżli przyczynami, ale „zawsze 
coś”. 

Znacznie bardziej kontrower-
syjne jednak są zarzuty Policji 
odnośnie niedzielnego protestu. 
Wskazano, że nie spełniał od for-
malnych warunków. Brakowało 
nagłośnienia, ludzie opuścili 
również teren wskazany w zgło-
szeniu. Policja przypomniała, że 
wszelkie nielegalne zgromadze-
nia publiczne mogą skutkować 
nałożeniem mandatu karnego w 
wysokości do 5000 zł. Cóż, może 
protestujący by tego nie zrobili, 
gdyby frustracja nie wzięła góry 
nad opanowaniem. 

DD

Protest odbył się w Kliniskach

Złożyli kwiaty

84. rocznica śmierci  
Ignacego Paderewskiego
W piątek, 27 czerwca, pod pomnikiem w parku im. Ignacego Jana Paderewskie-
go w Goleniowie zostały złożone kwiaty. Okazją ku temu była rocznica śmierci 
tego wybitnego pianisty i kompozytora.

Ignacy Jan Paderewski, wybit-
ny polski pianista i kompozytor, 
działać niepodległościowy i poli-
tyk, zmarł 29 czerwca 1941 roku 
w Nowym Jorku. Tak więc w tym 
roku przypada 84. rocznica jego 
śmierci. W związku z tym w pią-
tek, 27 czerwca, pod pomnikiem 
w goleniowskim parku noszącym 
jego imię zostały złożone kwiaty.

W uroczystości udział wzięli 
reprezentanci lokalnego samo-

rządu oraz Instytutu Pamięci 
Narodowej:

Krzysztof Męciński – Dyrektor 
Oddziału Instytutu Pamięci Na-
rodowej w Szczecinie,

Marzena Szulc – Naczelnik 
Oddziałowego Biura Upamięt-
niania Walk i Męczeństwa IPN w 
Szczecinie

Magdalena Bauer-Styborska 
– Zastępca Burmistrza Gminy 
Goleniów,

Kwiaty zostały złożone pod tablicą 

pamiątkową (fot. Gm. Goleniów)

Agnieszka Wróblewska – Se-
kretarz Gminy Goleniów.

Złożenie kwiatów pod głazem z 
tablicą pamiątkową było podkre-

śleniem roli dziedzictwa Ignace-
go Jana Paderewskiego. 

DD

Reprezentanci samorządu oraz IPN złóżyli kwiaty (fot. Gm. Goleniów)
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 Rozważanie na niedzielę

Zamknąć za sobą drzwi 

Odnaleźć się na końcu świata 

Zostawić to co niedobre 

Wymazać wszystkie wspomnienia 

Iść nie odwracając się 

Pomimo cierpienia i bólu 

Podnieść się i iść dalej

Wielka niepewność 

Droga w nieznane 

Nie zatrzymując się 

Podążać do swoich marzeń 

Odnaleźć swoje szczęście 

Czasem trudna jest droga 

Często zbyt długa 

Podróżować ku przeznaczeniu 

Zacumować na swojej przystani 

Na której się już zostanie 

Dzisiaj nie muszę już nic

Dzisiaj mogę tylko chcieć 

Andrzej Dyguda

Co tam w Bibliotece

Pokój królestwa Bożego
Słowa Ewangelii według 

Świętego Łukasza: Jezus wyzna-

czył jeszcze innych siedemdzie-

sięciu dwu uczniów i wysłał ich 
po dwóch przed sobą do każdego 
miasta i miejscowości, dokąd sam 
przyjść zamierzał. Powiedział też 
do nich: «Żniwo wprawdzie wiel-
kie, ale robotników mało; proście 
więc Pana żniwa, żeby wyprawił 
robotników na swoje żniwo. Idź-

cie! Oto posyłam was jak owce 
między wilki. Nie noście z sobą 
trzosa ani torby, ani sandałów; i 
nikogo w drodze nie pozdrawiaj-
cie. Gdy wejdziecie do jakiegoś 
domu, najpierw mówcie: Pokój 
temu domowi. Jeśli tam mieszka 
człowiek godny pokoju, wasz po-

kój spocznie na nim; jeśli nie, po-

wróci do was. W tym samym domu 
zostańcie, jedząc i pijąc, co będą 
mieli: bo zasługuje robotnik na 
swoją zapłatę. Nie przechodźcie z 
domu do domu. Jeśli do jakiegoś 
miasta wejdziecie i przyjmą was, 
jedzcie, co wam podadzą; uzdra-

wiajcie chorych, którzy tam są, 
i mówcie im: Przybliżyło się do 
was królestwo Boże». «Lecz jeśli 
do jakiegoś miasta wejdziecie, a 
nie przyjmą was, wyjdźcie na jego 
ulice i powiedzcie: Nawet proch, 
który z waszego miasta przylgnął 

nam do nóg, strząsamy wam. 
Wszakże to wiedzcie, że bliskie jest 
królestwo Boże. Powiadam wam: 
Sodomie lżej będzie w ów dzień 
niż temu miastu». Wróciło sie-

demdziesięciu dwóch z radością, 
mówiąc: «Panie, przez wzgląd 
na Twoje imię nawet złe duchy 
nam się poddają». Wtedy rzekł do 
nich: «Widziałem Szatana, który 
spadł z nieba jak błyskawica. Oto 
dałem wam władzę stąpania po 
wężach i skorpionach, i po całej 
potędze przeciwnika, a nic wam 
nie zaszkodzi. Jednakże nie z tego 
się cieszcie, że duchy się wam 
poddają, lecz cieszcie się, że wa-

sze imiona zapisane są w niebie». 
(Łk 10, 1-12. 17-20)

Jezus wysyła swoich uczniów 
wszędzie tam, „dokąd sam przyjść 
zamierzał” (w. 1). Czy czuję się 
uczniem Jezusa w moim środo-
wisku życia (w rodzinie, wspól-
nocie, w pracy...)? Jak głębokie 
jest we mnie przekonanie, że tam, 
gdzie żyję i pracuję, jestem „po-
słanym” przez Jezusa?

„Nie noście ze sobą trzosa ani 
torby...” (w. 4-5). Co najbardziej 
przeszkadza mi w byciu świad-
kiem Jezusa? Postaram się wypo-
wiedzieć przed Jezusem przyczy-
ny lub okoliczności, dla których 
przestaję być wiernym i posłusz-

nym misji Jezusa: osoby, rzeczy, 
inne uzależnienia (lenistwo, 
wstyd, lęk o opinię, kariera...).

Jezus posyła mnie, abym wpro-
wadzał pokój między ludzi (w. 5). 
Czy w moim domu, wspólnocie 
potrafi ę wprowadzać atmosferę 
pokoju?

Podziękuję Jezusowi za te 
wszystkie cechy mojego charak-
teru, gesty, słowa, przez które bu-
duję atmosferę jedności, dobroci 
i pokoju wśród bliskich. Jakie to 
są cechy?

Poproszę Jezusa, aby pomógł 
mi odkryć i uznać w sobie ist-
nienie tych słabości, wad i za-
chowań, przez które najczęściej 
jestem przyczyną zwady i niepo-
rozumień, którymi ranię bliskich. 
Wypowiem je szczerze przed 
Jezusem.

Na tyle będę mógł pomagać 
innym w odzyskiwaniu zdrowia 
duszy, wewnętrznego pokoju, na 
ile sam będę doświadczał pokoju 
własnego serca. Jaki jest obecny 
stan mojego wnętrza? Zaproszę 
Jezusa w moje życie, aby uzdro-
wił korzenie mojego niepokoju i 
duchowego nieporządku. Będę 
powtarzał: „Jezu, przywróć mi 
pokój serca”.

Krzysztof Wons SDS

Japoński komiks, półkolonie  
i promocja kultury
Sporo się działo w ostatnich dniach w Miejskiej i Po-
wiatowej Bibliotece Publicznej w Goleniowie. Odby-
ły się warsztaty japońskiego rysunku oraz kaligra�i, 
ruszyły półkolonie, zaś na ulicach miasta można było 
spotkać bibliotekarki przebrane za postacie z bajek.

Komiks japoński

25 czerwca odbyły się pierw-
sze warsztaty rysunku w ra-
mach projektu „Mangarium: 
Prolog”, realizowanego dzięki 
do�nansowaniu Ministra Kul-
tury i Dziedzictwa Narodowego 
w programie „Partnerstwo dla 
książki 2025”. Tego dnia biblio-
teka przeobraziła się w prawdzi-
we studio komiksowe. Podczas 
zajęć zatytułowanych „Manga i 
Anime, czyli komu Myszka Miki 
oddała duże oczy? Komiks ja-
poński”, dzieci i młodzież pozna-
wały podstawy stylu manga pod 
czujnym okiem Szymona Teluka, 
znanego ilustratora, karykatu-
rzysty i pedagoga. Uczestnicy 
uczyli się, jak rysować emocje 
na twarzach bohaterów, tworzyć 
narrację obrazem oraz kompo-
nować własne kadry inspirowane 
japońskimi komiksami. Dzięki 
zaangażowaniu prowadzącego, 
który z pasją dzielił się wiedzą i 
doświadczeniem, młodzi arty-
ści mieli okazję rozwinąć swoje 
umiejętności i stworzyć pierwsze 
mangowe historie.

Warsztaty kaligra�i 
japońskiej

26 czerwca odbyły się warsztaty 
kaligra�i japońskiej, które przy-
ciągnęły zarówno miłośników 
Dalekiego Wschodu, jak i osoby 
po prostu ciekawe świata. Uczest-
nicy mieli okazję zapoznać się z 
podstawami tej niezwykłej sztu-
ki oraz samodzielnie spróbować 
swoich sił w pracy z tradycyjnym 
pędzlem i tuszem. Zajęcia popro-
wadziły Anna i Kamila ze Szcze-
cińskiego Klubu Azji, doświad-
czone i pełne pasji prowadzące, 
które dzieliły się swoją wiedzą, 
wyjaśniały znaczenie znaków 
i krok po kroku wprowadzały 
uczestników w tajniki japoń-
skiego pisma. Dzięki ich cier-
pliwości i wsparciu każdy mógł 
stworzyć własne kaligra�czne 
prace i lepiej zrozumieć kulturę 

Rozdawanie ulotek

Warsztaty Rysunku

Dzień walki z cukrzycą
Goleniowskie Szpitalne Centrum Medyczne w piątek zorganizo-
wało akcję informacyjną z okazji Światowego Dnia Walki z Cukrzy-
cą. Na Plantach rozstawione zostało stoisko przy którym specjaliści 
edukowani mieszkańców. Zachęcali do badań i dbania o zdrowie. 
Ta akcja pro�laktyczna miała na celu zwiększenie świadomości 
zdrowotnej. 
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Japonii. Warsztaty zrealizowano 
w ramach projektu „Mangarium: 
Prolog”, który powstaje dzięki 
do�nansowaniu Ministra Kultu-
ry i Dziedzictwa Narodowego w 
ramach programu „Partnerstwo 
dla książki 2025”.

Książka na św. Jana

26 czerwca biblioteka włą-
czyła się w ogólnopolską akcję 
„Książka na Świętego Jana” , ini-
cjatywę promującą czytelnictwo, 
inspirowaną katalońską tradycją 
obdarowywania książkami w 
dniu św. Jerzego. W Polsce świę-
to to przypada symbolicznie na 
imieniny Jana Kochanowskiego, 
patrona poezji. Odpowiadając 
na zaproszenie Miejskiej Biblio-
teki Publicznej im. Jerzego Pilcha 
w Kielcach, włączyliśmy się w 
obchody, obdarowując naszych 
Czytelników książkami. To pro-
sty sposób, by przypomnieć, że 
literatura wciąż potra� sprawiać 
radość i łączyć ludzi.

Ruszyły półkolonie

W końcu nadeszły wakacje, a 
wraz z nimi wystartowały letnie 
półkolonie organizowane przez 
bibliotekę. 30 czerwca rozpoczął 
się pierwszy turnus, w którym 
bierze udział 16 dzieci. Program 
półkolonii ob�tuje w różnorod-
ne atrakcje. W planach są mię-
dzy innymi warsztaty kulinarne, 
wizyta w parku trampolin oraz 
zajęcia w stre�e edukacyjnej 
Fabryki Wody. Każdy dzień to 
gry, zabawy i aktywności, które 
sprzyjają integracji i rozwijaniu 
pasji dzieci.

Bibliotekarki promowały 
kulturę na ulicach 

Goleniowa

1 lipca na ulicach Goleniowa 
można było spotkać bibliotekar-
ki przebrane za bohaterki bajek. 

Rozdawały one ulotki z harmo-
nogramem Festiwalu Hanze-
atyckiego, zawierające najważ-
niejsze informacje, które miały 
pomóc mieszkańcom i gościom 
nie przegapić żadnej festiwalowej 
atrakcji. Oprócz ulotek wręczały 
również broszurę „Spis Kultural-
nych Treści” z wakacyjną ofertą 
wydarzeń organizowanych przez 
bibliotekę.

Spis Kulturalnych Treści

Biblioteka wydała właśnie wa-
kacyjną broszurę „Spis Kultural-
nych Treści”. To niewielka ulotka, 
w której znalazły się propozycje 
nadchodzących działań, m.in. 
Kino na leżakach. Znajdziecie 
ją m.in. w bibliotece oraz w wy-
branych punktach na terenie 
Goleniowa. Jednocześnie trwają 
już prace nad nowym progra-
mem kulturalnym. Od września 
biblioteka ruszy z kolejną porcją 
spotkań, warsztatów i wydarzeń!

Ksiażka na św. Jana

Półkolonie letnie

Gmina STEPNICA

W upalny dzień 
najlepiej na plaży
Sezon kąpielowy na plaży w Stepnicy rozpoczął się. Warto skorzystać, szczegól-
nie w okresie upałów. Można tam wypocząć zarówno aktywnie jak i po prostu 
spędzając miło czas. 

Nadszedł lipiec, a więc kąpielisko w Stepnicy roz-
poczęło sezon kąpielowy. Tamtejsza plaża zaprasza 
wszystkich szukających nieco ochłody i wypoczyn-
ku. A będzie to szczególnie mile widziane w okresie 
letnich upałów, których nieco było już nam dane 
posmakować. 

Plaża jest strzeżona przez dwie ratowniczki WOPR, 
więc jest ona bezpieczna. Przy kąpielisku funkcjonuje 
również wypożyczalnia sprzętu plażowego i pływają-
cego, gdzie wypożyczyć można m.in.: kosz plażowy, 
leżaki, rowerki wodne, deski typu SUP, kajaki. Sezon 
plażowy potrwa do końca sierpnia. Zapraszamy!

DD
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Nie tylko Hanza

Mosty Sztuki już za rogiem
Już w najbliższy poniedziałek, 7 lipca, rozpocznie się III Ogólnopolski Plener Mosty Sztuki. Jak w poprzednich 
latach odbędzie się on w pałacu w Mostach. Otwarty będzie on dla wszystkich, którzy chcą być bliżej sztuki. 

Przed nami kolejna edycja 
Ogólnopolskiego Pleneru Mosty 
Sztuki. W lipcu pałac w Mostach 
znów otworzy szeroko swoją bra-
mę na przyjęcie Artystek, Arty-
stów i wszystkich gości, którzy w 
dniach 7-21 lipca zechcą to miejsce 
odwiedzić. 

Czy sztuka może budować 

 m  osty? 

Organizatorzy już od trzec h lat 
udowadniają, że jak najbardziej. 
Mosty Sztuki to niezwykły czas 
w wyjątkowej przestrzeni, gdzie 
przez kilkanaście dni wspólnie 
tworzymy mosty pomiędzy różny-
mi formami artystycznego wyrazu, 
a także między sztuką a naturą, 
czerpiąc inspirację z otaczającego 
nas krajobrazu. 

Jest to wydarzenie artystyczne, 
którego rangę określają artyści o 
wysokiej pozycji w obszarze sztuk 
wizualnych. Artyści, których wie-
loletnia działalność w zakresie 
różnych dyscyplin sztuk plastycz-
nych (malarstwo, rysunek, gra�ka, 
formy przestrzenne, architektura 
wnętrz), a także w zakresie teo-
rii sztuki i kuratorstwa stanowi o 
poziomie wydarzenia. Mimo że 
ich historia nie jest długa, Mosty 
Sztuki już wpisują się w kalendarz 
prestiżowych polskich plenerów 
artystycznych. 

Uczestnikami III Ogólnopol-

skiego Pleneru Mosty Sztuki 

będą: 

- Anna Bochenek z Bydgoszczy,
- Adam Chmielowiec z 

Wrocławia,
- Agnieszka Chrzanowska-Ma-

łys z Gliwic,
- Marek Haładuda z Poznania,
- Joanna Imielska z Poznania,
- Tadeusz Kosela z Częstochowy,
- Krzysztof Molenda z Poznania,
- Anna Obszyńska z Goleniowa,
- Katarzyna Rosłon-Mazgaj z 

Gliwic,
- Krystyna Różańska-Gorgolew-

ska z Poznania,
- Izabela Wolska ze Szczecina.
Kurator Pleneru: Marek 

Haładuda
Organizatorka Pleneru: Anna 

Obszyńska
Plener Mosty Sztuki to nie tylko 

czas intensywnej pracy twórczej, 
ale także bogaty program wydarzeń 
towarzyszących, które łączą sztukę 
z lokalną społecznością i historią 
miejsca. To warsztaty, koncerty, 
spotkania z gośćmi specjalnymi, 
wernisaż wystawy i wieczorne 
spotkania autorskie, podczas któ-
rych artystki i artyści uczestniczą-
cy w plenerze przedstawiają swoją 
twórczość.

Multimedialne prezentacje 

wybranej twórczości:

- 9 lipca, godz. 19:45 -  prof. Adam 
Chmielowiec, Akadem ia Sztuk 
Pięknych, Wrocław, Krystyna Ró-
żańska-Gor golewska, Poznań,

- 10 lipca, godz. 19:45 - prof. 
Marek Haładuda, Uniwersy-
tet Artystyczny im. Magdaleny 
Abakanowicz, Poznań, Tadeusz 
Kosela, wykł. Uniwersytet Jana 

Długosza, Częstochowa. - 14 lipca, 
godz. 19:45 - prof. Anna Boche-
nek, Politechnika Bydgoska im. 
Jana i Jędrzeja Śniadeckich, Byd-
goszcz, Izabela Wolska, Szczecin, 
- 15 lipca, godz. 19:45 - prof. Joanna 
Imielska, Uniwersytet Artystycz-
ny im. Magdaleny Abakanowicz, 
Poznań, prof. Krzysztof Molen-
da, Uniwersytet Artystyczny im. 
Magdaleny Abakanowicz, Poznań. 

- 16 lipca, godz. 19:45 - Agnieszka 
Chrzanowska-Małys, wykł. Poli-
technika Śląska, Gliwice, dr Kata-
rzyna Rosłon-Mazgaj, Politechni-
ka Śląska, Gliwice.

Warsztaty i nie tylko:

- 12 lipca 2025 r. - Warsztaty pla-
styczne dla dzieci (11+) młodzieży 
i dorosłych.

- Warsztaty w plenerze – w oto-
czeniu przyrody i zabytkowego pa-
łacu to okazja do pracy pod opieką 
artystyczną uczestników i uczest-
niczek Pleneru. To także twórcze 
spotkania w gronie miłośników 
sztuki. Na warsztaty obowiązują 
zapisy, tel. 799 885 135 – Anna 
Obszyńska. 

- 11:00-13:30 – Batik (malowa-
nie na tkaninie z użyciem wosku 
i barwników) – prowadzenie 
Agnieszka Chrzanowska-Małys.

- 15:30-18:00 – warsztaty malar-
skie (temat i prowadzącego ogłosi-
my 8 lipca). 

Spotkania z Gośćmi 

Specjalnymi

- 11 lipca, godz. 17:00 - Profesor 
Krzysztof Zanussi – wykład: „Czy 
jest coś poza rzeczywistością mate-
rialną. Sztuka w roli mostu między 
materią a duchem”. (wydarzenie na 
zaproszenia)

- 18 lipca, godz. 19:45 – Piotr 
Depta-Kleśta – „Piotr Depta-Kleś-
ta 10”- multimedialna prezentacja 
twórczości.

dr Piotr Depta-Kleśta wykła-
dowca, prowadzący Pracownię 
Projektowania Plakatu i Ilustracji, 
Katedra Gra�ki Projektowej, Wy-
dział Gra�ki, Akademia Sztuki w 
Szczecinie. Zdobywca ponad 80 
nagród i wyróżnień w międzyna-
rodowych i ogólnopolskich kon-
kursach z zakresu projektowania 
gra�cznego. Brał udział w ok 400 
wystawach, w tym ok 30 indywi-
dualnych. Razem z żoną Kają two-
rzy duet projektowy Poster&sons. 
Mieszka i pracuje przy lesie, na 
obrzeżach Szczecina.

„10 wybranych projektów” 
„Prezentacja w ramach Mostów 

Sztuki przedstawia przekrojowy i 
bardzo syntetyczny wybór moich 
prac gra�cznych z ostatniej deka-
dy – Pokaże Państwu 10 projek-
tów: od identy�kacji wizualnej, 
przez współpracę z instytucjami, 
ilustracje i inne działania. Każda 
z realizacji ukazuje inne podejście 
do formy, koloru i komunika-
cji wizualnej – w zależności od 
kontekstu, funkcji i odbiorcy. To 
opowieść o zmianach w moim 
warsztacie, wrażliwości i sposobie 
myślenia o projektowaniu gra-
�cznym, i kontakcie z klientem, 

to opowieść o szukaniu mostów 
pomiędzy.” 

- 20 lipca, godz. 17:00 - Wystawa 
poplenerowa w Mostach 

Wernisaż kończący plener to 
nie tylko o�cjalne podsumowanie 
wydarzenia, ale też święto sztuki. 
Już dziś zapraszamy byście ten 
niezwykły czas spędzili z nami w 
otoczeniu pięknego pałacowego 
parku, malarstwa i emanującej z 
każdego zakątka twórczej ener-
gii. Otwarcie wystawy poprzedzi 
koncert Kwartetu Golden Star. 
W programie: A.Vivaldi „Cztery 
Pory Roku”, K. Jenkins „Palladio”. 

Koncert Kwartetu Smyczko-

wego – „Cztery Pory Roku” i 

„Palladio” 
Wykonanie: Kwartet Golden 

Star 
Wieczór pełen emocji i kon-

trastów – klasyka baroku spotyka 
współczesną elegancję. Kwartet 
Golden Star zaprasza na wyjąt-
kowy koncert, podczas którego 
usłyszymy dwa niezwykle różne, a 
zarazem doskonale uzupełniające 
się dzieła. Antonio Vivaldi, włoski 
mistrz baroku, w cyklu koncertów 
skrzypcowych „Cztery pory roku” 
zawarł nie tylko kunsztowną for-
mę, lecz także malarską wizję na-
tury – śpiew ptaków, burze, tańce 
i nostalgiczne zimowe pejzaże. 
To muzyka pełna życia, ekspresji 
i wirtuozerii. W kontrze do niej 
zabrzmi „Palladio” Karla Jenkinsa 
– utwór inspirowany renesansową 
harmonią architektoniczną, pełen 
rytmicznej precyzji i monumen-
talnej siły. Choć powstał w XX wie-
ku, jego forma i brzmienie idealnie 
współgrają z klasyczną estetyką. 

To spotkanie dwóch epok, któ-
re łączy jedno – pasja wyrażona 
dźwiękiem. Niepowtarzalny kli-
mat koncertu zapewni Kwartet 
Golden Star, znany z wyjątko-
wej muzykalności i scenicznej 
charyzmy.

III Ogólnopolski Plener Mosty 

Sztuki

Kiedy?  7-21 lipca 2025 r.  
Gdzie?  Main House Pałac Mosty, 
Mosty, woj.  zachodniopomorskie.  
Dla kogo?  Dla wszystkich, którzy 
chcą być bliżej sztuki.

Organizator:

Goleniowski Dom Kultury
Patronat honorowy: 
Marszałek Województwa Za-

chodniopomorskiego Olgierd 
Geblewicz

Burmistrz Gminy Goleniów 
Krzysztof Sypień

Partnerzy i Mecenasi: Woje-
wództwo Zachodniopomorskie, 
Gmina Goleniów, Main House Pa-
łac Mosty, ZPAP Okręg Szczecin, 
Miejska i Powiatowa Biblioteka 
Publiczna w Goleniowie, Sołectwo 
Mosty, Tolareklama.pl.

Patronat medialny: Dziennik 
Goleniowski, TVP 3, TVP Info, 
Kurier Szczeciński, Radio Nasz 
Goleniów.

eprasa.pl 8dc7504f9b



www.dgoleniowski.pl

Nr 27 (282)10

      Kącik szachowy
(Wakacyjny) Kącik Szachowy
W okresie wakacji nie będzie-

my wprowadzali „nowego mate-
riału”. Aż do początku września 
zamieszczać będziemy zadania 
ze schematów, które już były w 
naszej rubryce przerabiane, ale 
oczywiście w nowych przykła-
dach. Dziś tylko jedno zadanie, 
ale od przyszłego tygodnia bę-
dziemy proponowali do rozwią-
zania po dwa zadania: łatwiejsze 
i nieco trudniejsze.

Białe zaczynają i dają mata w 2 
posunięciach

Rozwiązanie zadania na stronie 
15

Gmina MASZEWO

Wotum zaufania 
dla Burmistrza
Rada Miejska w Maszewie, w trakcie ostatniej sesji, debatowała i głosowała nad 
udzieleniem Burmistrzowi Pawłowi Piesio wotum zaufania oraz absolutorium. 
Burmistrz uzyskał je oba niemalże jednogłośnie.

Podobnie jak i w pozostałych 
Gminach, również i w Maszewie 
odbyła się sesja absolutoryjna. 
Jest ona zaraz po sesji budżeto-
wej najważniejszą sesją w roku. 
Dokonuje ona ostatecznego 
rozliczenia z wykonania budżetu 
za rok poprzedni pod względem 
legalności, rzetelności i komplet-
ności realizacji zaplanowanych w 
nim zadań. 

Jej pierwszym punktem było 
przedstawienie oraz debata nad 
raportem o stanie Gminy Masze-
wo za rok 2024. Raport ten obej-
mował podsumowanie działal-
ności burmistrza w poprzednim 
roku, a w szczególności realizację 
polityk, programów i strategii 
oraz uchwał rady miejskiej. Póź-
niej odbyło się głosowanie nad 
udzieleniem Burmistrzowi wo-
tum zaufania. Z czternastu obec-
nych na sesji radnych trzynastu 
zagłosowało „za”. Jedna osoba 
wstrzymała się od głosu. 

Drugim istotnym punktem 
sesji było podjęcie uchwały w 
sprawie udzielenia Burmistrzo-
wi absolutorium. Ją również 
poprzedziła dyskusja, jak i za-
twierdzeniem sprawozdania 
z wykonania budżetu Gminy 
Maszewo za 2024 rok. Głosowa-
nie wykazało, że absolutorium 
zostało Burmistrzowi udzielone. 

Wynik był jednogłośny, na czter-
nastu obecnych radnych głos „za” 
oddali wszyscy. 

Udzielenie absolutorium ozna-
cza, że radni pozytywnie ocenili 
sposób, w jaki burmistrz gospo-
darował �nansami gminy w mi-
nionym roku.

W trakcie sesji miało miejsce 
również uroczyste ślubowanie 
nowo wybranego radnego, Mar-
cina Krzaka, który złożył przy-
sięgę, obiecując rzetelnie wyko-
nywać swoje obowiązki, działać 
na rzecz dobra gminy i troszczyć 
się o jej mieszkańców

DD

Gmina PRZYBIERNÓW

Remont dachu  
z grantowej kasy
Została podpisana umowa w ramach programu 
Granty Strażackie. Dzięki pieniądzom zdobytym w 
nim wyremontowany zostanie dach remizy jednost-
ki Ochotniczej Straży Pożarnej w Przybiernowie. 

Pieniądze z programu Granty 
Strażackie tra�ą do jednostki 
Ochotniczej Straży Pożarnej w 
Przybiernowie. Umowa o tym 
mówiąca została podpisana przez 
reprezentujących OSP Przybier-
nów Bartłomieja Lisieckiego i 
Oskara Ho�manna. Swój pod-
pis złożył również reprezentant 
Urzędu Marszałkowskiego Wo-
jewództwa Zachodniopomor-
skiego – wicemarszałek Marcin 
Łapeciński oraz reprezentująca 
Gminę Przybiernów Anna Pryć 
– zastępczyni Wójta. 

Grant w wysokości 20 tys. zło-
tych zostanie przeznaczony na 
wyremontowanie dachu remizy.

DD

Gmina PRZYBIERNÓW

Więcej kasy na 
oczyszczalnię
Na mocy uchwały Zarządu Wojewódzkiego Fundu-
szu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Szczecinie Gminie Przybiernów została udzielona 
dodatkowa dotacja na naprawdę dwóch reaktorów 
SBR w oczyszczali w Zabierzewie. Łącznie Gmina na 
ten cel otrzymała ponad 440 tys. złotych.

Przed kilkoma tygodniami in-
formowaliśmy o umowie, która 
została podpisana Gminą Przy-
biernów a Wojewódzkim Fun-
duszem Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Szczeci-
nie. Dotyczyła ona do�nansowa-
nia ze środków wojewódzkich na 
realizację zadania modernizacji 
oczyszczalni ścieków w Zabie-
rzewie. Obiekt ten już od lat wy-
magał takich prac. 

Prace te rozpoczęły się na po-
czątku czerwca. 

Teraz zaś, na mocy uchwały Za-

rządu Wojewódzkiego Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospo-
darki Wodnej w Szczecinie Gmi-
nie udzielona została dodatkowa 
dotacja. Jej celem jest naprawę 
dwóch reaktorów SBR (z ang. 
Sequencing Batch Reactor) Są to 
rodzaje bioreaktorów wyko-
rzystywanych w oczyszczaniu 
ścieków. Wysokość tej dotacji 
to 74 698,78 zł. Tak więc cał-
kowite udzielone wsparcie to 
kwota 442 874,28 zł.

DD

Remont oczyszczalni trwa

Remont oczyszczalni trwa

REKLAMA

AUTO KASACJA
Goleniów

Ul. Krzywoustego 29

TEL. 607 496 122
SZROT, CZĘŚCI UŻYWANE

Łazienki 

kompleksowo, 

remonty mieszkania 
Tel. 601 847 838

SPRZEDAM
Audi Q7 S Line 3 TDI

Moc 240 km

Przebieg 297 tys. km

Tel. 608 376 384

REKLAMA
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Wieloletniej Radnej Rady Miejskiej  

w Stepnicy,

Sołtysowi Sołectwa Gąsierzyno,
Pani Barbarze  

Kierzynkowskiej,

Wyrazy głębokiego współczucia
z powodu śmierci Męża

składają  
Burmistrz Miasta i Gminy  

Stepnica 
wraz z pracownikami

Wyrazy głębokiego współczucia 

Rodzinie i Bliskim  

śp. Grażyny  
Dzierzgowskiej

Burmistrz Miasta i Gminy  
Stepnica 

wraz z pracownikami

KONDOLENCJE

Gminy STEPNICA, MASZEWO, PRZYBIERNÓW

Zakończenie roku szkolnego
Szkolnej pracy dobiegł koniec i nadeszły wakacje. Uczniowie szkół na terenie Gmin Stepnica, Maszewo i 
Przybiernów pożegnali szkolne mury na najbliższe dwa miesiące.

Gmina Stepnica

Zakończenie roku szkolnego 
2024/2024 odbyło się w piątek, 27 
czerwca. Podobnie jak i w innych 
miejscach, w szkołach na terenie 
Gminy Stepnica miały miejsce 
uroczyste zakończenia roku. W 
trakcie apeli, prócz pożegnania 
uczniów na okres wakacji, tym 
o szczególnych osiągnięciach 
w nauce i sporcie wręczono 
nagrody. 

Burmistrz Miasta i Gminy 
Stepnica Andrzej Wyganowski 
– najlepszych uczniów wyróżnił 
nagrodami pieniężnymi, a ich 
rodzice otrzymali listy gratula-
cyjne, które wręczył Zastępca 
Burmistrza Ryszard Ławicki. 

Najlepsi uczniowie i sportowcy:
Szkoła Podstawowa im. 

Konstantego Maciejewicza w 
Stepnicy,

- Najlepsza absolwentka: Zo�a 
Sawa – średnia ocen 5,82,

- Najlepsza uczennica: Alek-
sandra Strzelczyk – średnia ocen 
5,92,

- Najlepsi sportowcy: Wiktoria 
Kaliciak, Aleksandra Strzelczyk, 
Daniil Karpenko – za wyso-
kie osiągnięcia w zawodach 
sportowych,

Szkoła Podstawowa im. ks. Jana 
Twardowskiego w Racimierzu,

- Najlepsze absolwentki: Jago-
da Labuda i Julia Labuda – obie 
ze średnią ocen 5,29.

Gmina Maszewo

Podobnie owe apele wyglą-
dały w Gminie Maszewo. Tam 
również odbyły się one w piątek. 
Większość tamtejszych uczniów 
pożegnało swoje szkoły jedynie 
na okres wakacji. Szczególnie 
wzruszające było jednak poże-
gnanie uczniów klas ósmych. 
Zakończyli oni swoją drogę w 
szkołach podstawowych i teraz 
czeka ich przygoda ze szkołami 
średnimi. Czyli cały szereg no-
wych wyzwań, przeżyć, nowe 
przyjaźnie, jeszcze więcej wiedzy 
i zdobywanych umiejętności. 
Niejedna osoba uroniła łezkę w 
tym momencie. W sumie w Gmi-
nie Maszewo jest osiemdziesięciu 
siedmiu tegorocznych absolwen-
tów szkół podstawowych. 

Gmina Przybiernów

Nie inaczej było i w Gminie 
Przybiernów. Tam zakończenia 
roku odbywały się nie tylko w 
piątek, ale również i w czwartek. 
I tam również były wręczane na-
grody dla uczniów o szczególnych 
osiągnięciach w nauce i sporcie. 
Nagrody wręczane były z  Wójta 
Gminy Bogdana Czaplickiego 
oraz Zastępcy Wójta Anny Pryć. 

Odebrali je:
W Szkole Podstawowej w 

Czarnogłowach:
- Milena Wesołowska – Mo-

skiewicz za uzyskanie najwyższej 
średniej ocen w klasie ósmej w 

Szkole Podstawowej im. W. Ko-
mara i T. Ślusarskiego w Czar-
nogłowach w roku szkolnym 
2024/2025.

- Dominika Kamińska za uzy-
skanie najwyższej średniej ocen 
w Szkole Podstawowej im. W. 
Komara i T. Ślusarskiego w Czar-
nogłowach w roku szkolnym 
2024/2025 oraz za zajęcie 2. miej-
sca w Mistrzostwach Polski urban 
street, ubran pop fussion show.

W Szkole Podstawowej w 
Przybiernowie:

- Ksawery Nadskakulski za 
uzyskanie tytułu laureata Kon-
kursu Wiedzy o Społeczeństwie 
i tytułu �nalisty Konkursu Hi-
storycznego zorganizowanych 
przez Zachodniopomorskiego 
Kuratora Oświaty oraz naj-
wyższej średniej ocen w Szkole 
Podstawowej im. Mikołaja Ko-
pernika w Przybiernowie w roku 
szkolnym 2024/2025.

- Julia Rabikowska za uzyska-
nie tytułu laureata Konkursu 
Geogra�cznego zorganizowane-
go przez Zachodniopomorskie-
go Kuratora Oświaty i wysokiej 
średniej ocen w Szkole Podsta-
wowej im. Mikołaja Kopernika w 
Przybiernowie w roku szkolnym 
2024/2025.

- Paulina Zawadzka za uzyska-
nie tytułu �nalisty Konkursu Ję-
zyka Polskiego zorganizowanego 
przez Zachodniopomorskiego 
Kuratora Oświaty i wysokiej 
średniej ocen w Szkole Podsta-

wowej im. Mikołaja Kopernika w 
Przybiernowie w roku szkolnym 
2024/2025.

- Michał Lerka za uzyskanie ty-
tułu �nalisty Konkursu Wiedzy o 
Społeczeństwie zorganizowane-
go przez Zachodniopomorskie-
go Kuratora Oświaty i wysokiej 
średniej ocen w Szkole Podsta-
wowej im. Mikołaja Kopernika w 
Przybiernowie w roku szkolnym 
2024/2025.

- Lena Beściak za uzyskanie 
wysokiej średniej ocen w Szkole 

Uczniowie pożegnali mury szkolne (fot. Gm. Maszewo)

W szkołach Gminy Stepnica wręczano nagrody dla ucznów za szczególne 

osiągnięcia
Zakończenia roku odbyły się w Gminie Przybiernów (fot. Gm. Przybiernów)

Podstawowej im. Mikołaja Ko-
pernika w Przybiernowie w roku 
szkolnym 2024/2025.

- Daria Wołkowiecka za uzy-
skanie wysokiej średniej ocen w 
Szkole Podstawowej m. Mikołaja 
Kopernika w Przybiernowie w 
roku szkolnym 2024/2025.

- Milena Janowicz za uzyskanie 
wysokich wyników w piłce siat-
kowej na szczeblu wojewódzkim 
i ogólnopolskim oraz wysokiej 
średniej ocen w Szkole Podsta-
wowej im. Mikołaja Kopernika w 
Przybiernowie w roku szkolnym 
2024/2025.

- Aleksandra Karczewicz za 
uzyskanie wysokiej średniej ocen 
w Szkole Podstawowej im. Miko-
łaja Kopernika w Przybiernowie 
w roku szkolnym 2024/2025.

- Martyna Drzewiecka za uzy-
skanie wysokiej średniej ocen w 
Szkole Podstawowej im. Mikoła-
ja Kopernika w Przybiernowie w 
roku szkolnym 2024/2025.

- Maja Marko – Tychulska za 
uzyskanie wysokiej średniej ocen 
w Szkole Podstawowej im. Miko-
łaja Kopernika w Przybiernowie 
w roku szkolnym 2024/2025.

Wszystkim uczniom, nie tylko 
tym wyróżnionym, gratulujemy 
zakończenia roku szkolnego i 
życzymy wspaniałych wakacji!

DD
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Kompleksowe 
wykończenia wnętrz 

– łazienki 
Tel. 601 847 838

  Pomoc 
drogowa

Muzyk 
 podejmie współpracę  

z Kołami Gospodyń Wiejskich 

Tel. 664 174 702

Gmina STEPNICA

Wyniki konkursu 
literackiego
Stepnicka Biblioteka ogłosiła wyniki konkursu literackiego, który został zorganizo-
wany dla młodych mieszkańców Gminy. Wpłynęło osiemnaście opowiadań detek-
tywistycznych, z których wybrano trójkę zwycięzców oraz jedna osobę wyróżnioną. 

Konkurs został zorganizo-
wany przez Miejska Bibliotekę 
Publiczną w Stepnicy jeszcze w 
maju. Celem jego uczestników 
było napisane opowiadana de-
tektywistycznego, którego akcja 
dzieje się na terenie Gminy Step-
nica. Był on przeznaczony dla 
młodych artystów w wieku od 11 
do 13 lat. 

Swoje prace wysłało osiem-
naście takich właśnie pisarzy. 
Wszystkie oczywiście pełne były 
tajemnic, detektywistycznych 
zagadek i sprytu oraz ogromnej 
pomysłowości. Więc wybór naj-
lepszych nie był łatwy!

Ostatecznie jurorzy wybrali 
trójkę zwycięzców oraz jedną 
osobę wyróżnioną. 

Nagrodzeni autorzy to:

I miejsce – Lena Kotomska,
II miejsce – Katarzyna 

Gamułkiewicz,
III miejsce – Nadia 

Chmurowska,
Wyróżnienie – Nina 

Pietkiewicz.
Laureaci otrzymali karty poda-

runkowe, a wszyscy uczestnicy – 
nagrody za udział. 

Serdeczna brawa dla wszyst-
kich uczestników! Kto wie, może 
już za jakiś czas znajdziemy ich 
opowieści na półkach księgarni i 
bibliotek?

DD

Zwycięzcy konkursu literackiego (fot. Miejska Biblioteka Publiczna w 

Stepnicy)

Gmina PRZYBIERNÓW

Nowe AED na 
Golczewskiej
W Przybiernowie pojawiło się nowe urządzenie AED. Tym razem zawisło ono 
przy ulicy Golczewskiej. Była to inicjatywa lokalnej �rmy Nedo Palety.

Automatycznych de�brylato-
rów nigdy za wiele – z takim za-
łożeniem wyszli państwo Ewa i 
Dariusz Furmaniak z �rmy Nedo 
Palety z Przybiernowa. Z ich ini-
cjatywy w mieście pojawiło się 
takie właśnie nowe urządzenie. 
Zostało ono zainstalowane przy 
ulicy Golczewskiej 7d. Urządze-
nie to jest dostępne publicznie, 
dobrze widoczne i łatwe do zna-
lezienia. I to jest oczywiście celo-
we – jako że może ono uratować 
komuś życie. 

Firma Nedo Palety s�nanso-
wała zarówno zakup sprzętu, 
jak i jego montaż. Pokazała tym 
samym że zależy jej na dobru lo-
kalnej społeczności, za co należą 
się wielkie brawa.

- Zależy nam na wspieraniu 
mieszkańców i dbaniu o zdrowie 
oraz życie – to dla nas coś więcej 
niż działalność gospodarcza. To 
część naszej odpowiedzialności za 
miejsce, w którym działamy i ży-

jemy – powiedział przedstawiciel 
�rmy.

Ale czym jest właściwie AED?
Jest to to nowoczesne urządze-

nie jest w stanie przywrócić pra-
widłową pracę serca w sytuacji 
nagłego zatrzymania krążenia. 
Jego użycie jest bardzo łatwe, 
urządzenie zostało zaprojekto-
wane w taki sposób, aby każdy 
był w stanie z niego skorzystać. 
Urządzenie automatycznie in-
struuje i prowadzi ratownika 
przez cały czas, nawet gdy nie 
trzeba de�brylować. Podaje ono 
wyraźne komunikaty obrazowe 
i tekstowe na kolorowym ekra-
nie. Pokazuje głębokość ucisków 
klatki piersiowej, zaś głosowe 
komendy informują o kolejnych 
czynnościach. Urządzenie mo-
nitoruje i analizuje rytm serca. 
Przeznaczone jest do ratowania 
życia dorosłych o�ar nagłego za-
trzymania krążenia (NZK) oraz 
dzieci. Można więc rzec, że jest 
ono cudem techniki medycznej, 
który dosłownie może zadecydo-
wać o życiu i śmierci. 

DD

Urządzenie zawisło przy ulicy Gol-

czewskiej (fot. Gm. Przybiernów)
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Trzech kolegów - Tomek, Kuba i Paweł - ma róż-
ne ulubione napoje: herbatę, kawę i sok. 

Wiadomo, że:
Tomek nie lubi kawy.

Kuba pije herbatę.
Paweł nie pije soku.
Kto lubi jaki napój?

LABIRYNT

WYKREŚLANKA SUDOKU

Zagadka logiczna odpowiedź:
Kuba pije herbatę - to wiemy.
Tomek nie lubi kawy, więc może pić sok lub herbatę, ale herbatę pije Kuba, więc Tomek pije sok.
Paweł nie pije soku, więc musi pić kawę.
Podsumowanie:  Kuba lubi herbatę, Tomek - sok, a Paweł - kawę.

Zagadka logiczna

Sen o ŚMIERCI nie zapowia-
da śmierci w realnym życiu. 
To przede wszystkim metafora 
zmian i emocji. Interpretacja 
zależy od aktualnej sytuacji ży-
ciowej, emocji w trakcie snu i 
szczegółów snu.

* Zmiany życiowe
Śmierć we śnie często symbo-

lizuje przejście, transformację 
lub zakończenie pewnej sytuacji 
w życiu (np. zmiana pracy, roz-
stanie, przeprowadzka, zmiana 
sposobu myślenia). Może ozna-
czać, że coś „umiera”, aby mogło 
narodzić się coś nowego.

* Lęk przed utratą
Sen może odzwierciedlać 

lęk o bliskich lub obawy przed 
przyszłością. Często pojawia się 
w okresach silnego stresu lub 
niepewności.

* Uwolnienie 
Śmierć we śnie może oznaczać 

koniec toksycznej relacji, złych 
nawyków, ograniczeń.

* Konkretna osoba
Jeśli śni ci się śmierć kon-

kretnej osoby, nie oznacza to 
jej rzeczywistej śmierci - może 
symbolizować twoje uczucia 
wobec niej lub zmianę waszej 
relacji. Czasem może oznaczać 
pragnienie uwolnienia się od 
wpływu tej osoby.

Sennik
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SPAWANIE - BUSÓW
Progi • Nadkola itp.

TEL. 696 871 295

WIND
Wykończenia wnętrz

Tel. 791 214 964

Spawanie – mobilne
 migomatem u klienta. 
Samochody, bramy itd. 

Tel. 889 996 324

REMONTY 
malowanie, wykończenia, 

wykładanie paneli.
Tel. 519 130 060

Skup butelek po piwie zwrotne
Ulica Wojska Polskiego 58a

(przy myjni, w podwórzu stolarni) • godz. 9:00-14:30
(w przypadku nieobecności właściciela proszę dzwonić)

Tel. 609 11 39 10

Wyburzamy, budujemy, 
remontujemy. 

668 343 638 

WYPOŻYCZALNIE 
rusztowań,sprzętu 

budowlanego i ogrodniczego. 
605 954 215

Transport do 2 ton 
przewóz gruzu, złom, 

sprzątanie mieszkań i piwnic. 

Tel. 508 346 201

Transport, 

przeprowadzki,
opróżnianie mieszkań, piwnic, gratów. 

668 343 638

Oferuję korepetycję 
z zakresu historii 

Cena ustalana indywidualnie 

Tel. 721 644 755

Rusztowanie 
- wynajem

tel. 605 830 173

Rozwiązanie krzyżówki: Człowiek głodny, 
nie jest wolny.
Rozwiązanie nadesłali: Stanisław Klimek, 
Bożena Minda, Henryk Żurawski, Wiesław 
Danielak, Helena Ławińska, Krystyna Far-
botko, Henryk Kopcewicz
Zwycięzca: Henryk Kopcewicz
Rozwiązania proszę wysyłać pod numer 
telefonu 888 464 801. Wydawanie nagród 
wstrzymane.
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Numery alarmowe
TELEFONY ALARMOWE 
Policja Goleniów  997, 47 78 21 511, 91 460 25 11
Posterunek Policji w Maszewie   91 46 02 574
Posterunek Policji w Stepnicy   91 46 02 573
Pogotowie Ratunkowe Goleniów   999, 91 888 45 41
Straż Pożarna Goleniów 998, 431 79 00
Policja Stepnica   47 78 21 573
Policja Maszewo   47 78 21 574
Straż Miejsca Goleniów   91 46 98 292
Pogotowie Gazowe 992, 91 418 09 55
Pogotowie ciepłownicze   993
Pogotowie wodno-kanalizacyjne   503 197 796, 

91 418 22 34
ENEA  99 1
SŁUŻBA ZDROWIA 
Szpital Goleniów –Izba przyjęć  91 466 43 00

Szpital Goleniów – sekretariat 91 466 43 01
Przychodnie Goleniów 
Polmed ul. Pocztowa  91 419 15 05, 91 407 20 54

Pro� Med. ul. M.Konopnickiej 91 407 12 50

Przychodna przy szpitalna 

ul. Nowogardzka  91 466 43 64

Przychodnia Maszewo   91 418 75 99

Pielęgniarstwo Środowiskowe Rodzinne 91 418 96 05

Opieka nocna i świąteczna 
przyszpitalna Goleniów  91 466 43 69

Przychodnia Stepnica  91 577 41 38

Przychodnia Maszewo  91 577 41 38

Rehabilitacja w Kompleksie Fala  91 460 08 49

Zakład Rehabilitacji i Fizjoterapii   91 418 53 27 

ZOL Goleniów  91466 43 52

Dziennik Goleniowski ukazuje się w piątki na te re nie gmin: 

Goleniów, Maszewo, Stepnica, Przybiernów
red. naczelny Paweł Słomski 516 636 486, Daniel Denderski, Cezary Kulka • Sport Dariusz Jachno - e-mail: djachno@op.pl 

Reklama/Ogłoszenia Karolina Słomska-Błajek - tel. 506 638 789 • Redaktor techniczny Paweł Słomski

AD RES RE DAK CJI: ul. M. Konopnickiej 12 pok. nr 8 • 72-100 Goleniów • Tel. 91 392 21 65 • e-mail: redakcja@dgoleniowski.pl 

Nakład: 3000 egz. • Wy daw ca: DJ Media sp. z o.o., Re dak cja nie od po wia da za treść re klam i ogło szeń, za strze ga so bie pra wo ad iu sta cji te kstów.

Ogłoszenia drobneOgłoszenia drobne

Sprzedam drewno 
opałowe. 

Tel. 603 279 768 

SPRZEDAŻ
DREWNA KOMINKOWEGO

I OPAŁOWEGO

tel. 603 399 346 
91 418 82 68

SPRZEDAM 
Mitsubishi colt 1,3, 191 tys., klimatyzacja sprawna, 
czarny kolor, 3-drzwiowa, 2 komplety kół Alu, lato-

zima, doinwestowany, w Polsce od 2022. Cena 
7500 zł. Tel. 500 081 493

SPRZEDAM
Citroen Berlingo 2009, 1,9 HDI, 200 

tys., bordo, dostawczy, stan bdb., 
doinwestowany. Cena 15500 zł. 

Tel. 500 081 493

Sprzedam dom, 550 m2, 
11 pokoi, na działce ok. 3.700m2, 

położony nad samym jeziorem 
w Węgorzynie, oferta bez pośredników. 

Tel. 692 421 531

Język angielski 
indywidualnie. 

Tel. 600 251 546.

NIERUCHOMOŚCI
• Sprzedam budynek mieszkalny. 

Działka ¼ ha.  Cena 3 600zł/m2. Tel: 
695 359 355

• Mieszkanie 2 pokojowe 48m2, 4 pię-
tro do wynajęcia. Tel. 662 604 666 

• Sprzedam dom w szeregowcu w 
centrum Goleniowa. Tel. 
792 234 797

• Działki budowlane na sprzedaż 
(przy lesie w Węgorzach). Tel. 608 01 
39 95

• Sprzedam działki budowlane w 
Goleniowie. Tel.  508 312 261

• Sprzedam działki budowlane w Żół-
wiej Błoci. Tel. 508 312 261

MOTORYZACJA
• Sprzedam Opel Astra, kombi, rocz-

nik 2006. Więcej informacji pod nu-
merem telefonu: 605 678 441

• Sprzedam samochód Skoda Octa-
via, kombi, 1.9 TDI, rok produkcji 
2002, przebieg 293 tys., automat, 
cena 5500 zł. Tel. 668 443 350 

• Dwa Saaby na części sprzedam. Tel. 
507 941 875 

• Sprzedam samochód osobowy Ci-
troen C3, garażowany, ubezpieczo-
ny, przebieg 46000 km. Tel 
512 482 344 

• Sprzedam Mercedes C klasse w202 
kombi, zielony metalik, 2.2 diesel, 
skrzynia manualna, hak, dużo rze-
czy jest zrobionych nowych, prze-
gląd do 12.10.2025 r., stan dobry. 
Tel. 605 522 340.

ROLNICTWO
• Sprzedam agregat ścierniskowy 3m, 

wóz konny i lekką przyczepkę oraz 
krajzege. Tel. 606 576 417

• Sprzedam przyczepa rolnicza 
Rumptstad, ład. 9 ton, korytowa, za-
rejestrowana, ubezpieczona– 35 
tys. zł  ; trzy koła 900x20 -200zł/szt. 
Tel. 727 917 630

•  Sprzedam kaczki po uboju 35 zł / kg. 
Tel. 727 917 630 

• 
• Sprzedam betoniarkę, 150 litrów, 

stan bardzo dobry, po wymianie ło-
żyska i trybu zębatego. Tel. 696 807 
922.

• Sprzedam ciągnik C-330. Stan bar-
dzo dobry. Tel. 696 807 922.

• Szkółka w Karsku koło Nowogardu 
poleca drzewa owocowe i ozdobne 
w pojemnikach, tuja szmaragd, wys. 
0,5 – 3 m. Tel. 606 106 142

• Orka pługiem obracalnym, tale-
rzówka ciężka, siew agregatem. Tel. 
608 01 39 95 

• Ziemniaki jadalne i paszowe sprze-
dam. 608 01 39 95

USŁUGI
• Wycinka, przycinka drzew na wyso-

kościach. Tel. 509 273 929 
• Pomoc osobom starszym w co-

dziennym życiu. Tel.606 893 630 
• Wykończenia wnętrz: malowanie, 

kładzenie płytek, szpachlowanie itd. 
Tel. 721 738 954.

• Usługi ślusarskie, spawalnicze, na-
prawy maszyn i ciągników rolni-
czych, tel. 696 104 720

• Usługi koparką, 22 t. obrotowa, ko-
łowa, tel. 696 104 720 

•  Okna i Drzwi naprawa, regulacja 
serwis. tel. 505 801 778

• Firma budowlana z wieloletnią dzia-
łalnością przyjmie zlecenie na bu-
dowę domów od podstaw, przekła-
dek dachów, docieplenia, układanie 
kostki. 607 137 081

• Sprzedam drewno opałowe, komin-
kowe, buk, dąb, sosna. Tel. 
606 353 792 

• Sprzedam opał buk, dąb, łupane lub 
w klockach mieszane. Tel. 
665 544 518 

• Prace wykończeniowe: glazura, pa-
nele, szpachlowanie, malowanie. 
Tel. 537 692 867

• Płytki, panele, glazura, malowanie, 
regipsy, dachy i mieszkania od pod-
staw. Tel. 531 121 970 

• Usługi hydrauliczne, ogrzewanie 
podłogowe, grzejnikowe, woda 
zimna i ciepła, kanalizacja. Tel. 600 
62 62 68 

• Sprzedaż drewna opałowe i komin-
kowe. Rąbane i w klockach. Tel. 609 
113 910.

• Wywozy i przywozy: gruz, ziemia, 
żwir, czarnoziem, złom, węgiel, ga-
baryty. Tel. 609 113 910 

• Wykańczanie, malowanie, szpachlo-
wanie płyty i panele. Tel. 782 413 824 

• Usługi ogólnobudowlane, docieple-
nie budynków, malowanie, szpa-
chlowanie, glazura, hydraulik, regip-
sy, adaptacja poddaszy. Tel. 600 
626 268

• Transport, przeprowadzki, opróż-
nienie mieszkań, piwnic, gratów. Tel 
668 343 638 Wyburzamy, budujemy 
i remontujemy. 668 343 638

• Malowanie, montaż paneli podło-
gowych i inne drobne naprawy wy-
kona “złota rączka”. 91 39 22 783, 
784 79 22 70

• AGENCJA REKLAMOWA VIZART, 
oprawianie prac w 2 minuty, bindo-
wanie, wydruki, ksero, laminowanie, 
Nowogard ul. 700 lecia 15. Tel. 605 
522 340 

• Przepisywanie prac (licencjackich, 
magisterskich i innych), dokumen-
tów, CV, listów motywacyjnych, 
Szybko, solidnie.  Nowogard ul. 700 
lecia 15 Tel. 605 522 340.

PRACA
• Profesjonalnie zaopiekuję się star-

szą osobą. Tel 792 356 497 
• Praca w Szwecji/okolice Goteborg. 

Szukam stolarzy/budowlańców do 
pracy w Szwecji. Wszelkie informa-
cje pod nr telefonu: +46 762 18 55 
66 – Daniel

• Szukam pracy jako sprzątaczka lub 
w ogrodnictwie. Tel. 792 356 650 

• Szukam pracowników budowla-
nych np. monterów konstrukcji 
płyt). Tel. 697 067 590

INNE
• Rower młodzieżowy Romet Ram-

bler niebieski, używany sprzedam. 
Tel. 694 942 953  

• Sprzedam prostownik warsztatowy 
12x24 – 500 zł. Tel. 727 917 630 

• Rower damkę  28 cali, zadbany, trzy-
letni, sprzedam. Tel. 606 893 630

• Kupię blachę falistą używaną z de-
montażu. Tel. 794 507 807 

• Szafka łazienkowa z umywalką 60, 
zadbana. Tel. 606 893 630

• Sprzedam dużą ilość drewna, porą-
bane : brzoza, buk, dąb. Tel. 
507 941 875 

• Sprzedam nowy  rower elektryczny 
+ stacjonarny. Tel. 664 174 702 

• Łódź wędkarska, silnik Suzuki 40km 
sprzedam. Tel. 668 443 350

• Solar słoneczny do podgrzewania 
wody mało używany. Cena 1500 zł. 
Tel. 668 443 350

• Sprzedam kabinę, 19-322. Cena 
1500 zł lub do uzgodnienia. Tel. 607 
081 203, 607 081 204

• Sprzedam windę od ZT-46. Cena 
2000 zł lub do uzgodnienia. Tel. 607 
081 203, 607 081 204.

• Sprzedam windę od ciężarówki. 
Cena 3000 zł lub do uzgodnienia. 
Tel. 607 081 203, 607 081 204.

• Sprzedam szafkę łazienkową z umy-
walką 60 Tel. 606 893 630 

• Sprzedam kuchenkę mikrofalową 
srebrną, sterowanie elektroniczne, 
tel. 605 522 340

• Piec gazowy CO dwufunkcyjny Vail-
lant, wiszący, mało używany z gwa-
rancją cena 1300 zł. Tel. 691 686 772 

•  Sprzedam panel prysznicowy alu-
miniowy Corsan, tel. 605 522 340

Ferma Drobiu w Redle 
zatrudni pracowników, atrakcyjne 

wynagrodzenie z możliwością 
zamieszkania na Fermie

- tel. 511 731 352, 502 562 378 

Zatrudnię kierownika Fermy Drobiu  
z zamieszkaniem. 

Zapewniam atrakcyjne wynagrodzenie.

Tel. 511 731 352,  502 562 378

(Wakacyjny)  
Kącik Szachowy

Rozwiązanie zadania ze strony 10
1. Wg8+ K:G8
2. Wg1#
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REKLAMA
reklama@dgoleniowski.pl 

Tel. 506 638 789

Witamy 
wśród nas...

Rubryka powstaje przy współpracy 
z personelem oddziałów: dziecięco-
noworodkowego oraz położniczo-
ginekologicznego SCM w Goleniowie

Kącik artystyczny

Nieskończoność
W tym tygodniu prezentujemy 

dzieło nadesłane. Jego autorem 
jest pan Andrzej Wołoszyn ze 
Stepnicy. Swojego czasu już mie-
liśmy przyjemność prezentować 
kilka jego wierszy. Teraz jednak 
przyszedł czas na pracę wizualną. 
Została ona wykonana tuszem i 
nosi tytuł „Nieskończoność”. In-
spiracją do niej było, wedle słów 
autora:

- Ciągle jesteśmy blisko rze-
czywistości, a warto spojrzeć na 
świat trochę dalej. Sięga on nie-
skończoności, inspiruje. Pozwala 
pofrunąć nie tylko w marzeniach. 
Pozwólmy mu na trochę więcej 
niż niż.

A co Państwo o tym sądzą? Ja-
kie odczucia wywołuje u Państwa 
ten obraz? Zapraszamy do dziele-
nia się z nami swoją interpretacją, 

chętnie ją opublikujemy w kolej-
nym Kąciku.

Przypomnijmy czym to wła-
ściwie nasz kącik artystyczny. 
Jest to miejsce, gdzie publiko-
wać będziemy dzieła lokalnych 
artystów-amatorów. Jeżeli chcą 
Państwo podzielić się swoimi 
dziełami z resztą naszych Czytel-
ników można je wysyłać na adres 
e-mailowy naszej redakcji: re-
dakcja@dgoleniowski.pl. Mogą 
to być obrazy, rysunku, zdjęcia, a 
nawet zdjęcia wykonanych wła-
snoręcznie rzeźb. Cokolwiek co 
wyszło spod Państwa artystycz-
nych rąk i czym chcą Państwo się 
pochwalić. My zaś bardzo chętnie 
je opublikujemy, aby każdy mógł 
zobaczyć jak utalentowani ludzie 
żyją w naszym powiecie.

Kolarstwo

Adam rządzi i dzieli
W miniony weekend w Raszkowie odbyły się Mistrzostwa Polski szkół podsta-
wowych w kolarstwie szosowym. W zawodach zdecydowanie najlepiej wypadł 
Adam Bagrowski z Ratusza Maszewo, który w swojej kategorii wygrał zarówno 
w jeździe indywidualnej na czas jak i w wyścigu ze startu wspólnego. Gratulacje!

Oto wyniki kolarzy Ratusza 
w poszczególnych kategoriach 
wiekowych:

Jazda indywidualna na czas: 
klasa VI - Krzysztof Leończyk 

– 14 miejsce
klasa VII - Adam Bagrow-

ski - tytuł mistrza Polski szkół 
podstawowych

klasa VIII - Maciej Bartos – 
piąte miejsce; Szymon Kępa – 38. 
miejsce

Wyścig ze startu wspólne-
go: - Krzysztof Leończyk – 18 
miejsce

klasa VII - Adam Bagrow-

ski - tytuł mistrza Polski szkół 
podstawowych 

klasa VIII – 3 Maciej Bartos – 
brązowy medal, Szymon Kępa – 
21 miejsce.

W tym samym czasie mastersi z 
Ratusza startowali w kolejnej edy-
cji MOTUL Pomorze Zachodnie 
Tour w Karsku. W poszczegól-
nych kategoriach kolarze ratusza 
zajęli następujące miejsca: Ma-
teusz Pieprz – pierwsze miejsce, 
Tomasz Bagrowski – dziewiąte 
miejsce, Filip Bagrowski – dru-
gie miejsce, Krzysztof Bagrowski 
– piąte miejsce. DJ

Mistrzostwa Polski juniorek

Maja ze złotym medalem
W Wejherowie odbyły się mistrzostwa Polski w boksie juniorek. W imprezie wzię-
ły udział trzy zawodniczki Taurusa Goleniów. Maja Razik zdobyła złoty medal!

Największe nadzieje wiązali-
śmy z występem Maji, która od 
dawna zdaniem fachowców jest 
jedną z najbardziej perspekty-
wicznych pięściarek młodego 
pokolenia. I okazało się, że nie 
były to nadzieje bezpodstawne. 
Razik nie zawiodła po raz kolejny,

Maja przeszła przez imprezę 
jak burza. W walce ćwierć�na-
łowej bardzo pewnie pokonała 
rywalkę ze Śląska tra�ając tym 
samym do strefy medalowej. W 
pół�nale kolejnej rywalce nie 
dała żądnych szans, a w walce o 
złoty medal pokonała jednogło-
śnie na punkty Barbarę Perszew-
ską z Bombardiera Gdynia. Trzy 
walki, trzy wygrane i bardzo pew-
nie zdobyty złoty medal.

Gorzej wypadły dwie pozostałe 

pięściarki Taurusa. Jak już infor-
mowaliśmy zarówno Wiktoria 
Zygmunt jak i Nikola Stelmasik 

przegrały swoje pierwsze walki 
i odpadły z rywalizacji na etapie 
ćwierć�nałów. DJ

Diana Jastrzębska
ur. 30.6.2025 r., waga 2700 g, 

córka Tetiany z Goleniowa

Klara Krystkiewicz
ur. 1.7.2025 r., waga 3220 g, córka 

Pauliny i Grzegorza z Modrzewia

Cezary Kaczmarek
ur. 1.7.2025 r., waga 3250 g, syn 

Karoliny i Szymona ze Szczecina

Bespechna
ur. 1.7.2025 r., waga 3840 g, syn 

Uliany i Krzysztofa z Goleniowa
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